

学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,外交外事战线认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,准确把握目标要求,紧密联系实际,精心组织、周密部署,紧密结合外交中心工作开展主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,以实干担当不断开创中国特色大国外交新局面。

中央外事工作委员会办公室把开展主题教育作为重要政治任务,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,围绕党的创新理论开展大学习,围绕更好履职尽责开展大调研,围绕提高工作质效开展大练兵,围绕检视出的问题加强整改落实,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。聚焦党的创新理论

学习,举办5期全员轮训读书班,组织系列专题辅导报告会,集体学习和研讨交流结合,推动全体党员干部进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想。以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题。聚焦外交外事工作战略性长远性和重点难点问题,精心研究制定工作方案,大兴调查研究;突出实践导向,把开展主题教育同推动对外工作结合起来,以新气象新作为履行党中央外交外事参谋助手职责。

外交部牢牢把握主题教育总要求,坚持高起点起步、高质量推进、高标准落实。外交部党委第一时间召开会议,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神。开设部党委读书班,安排14个半天集中读书,领学带学促学。针对外交战线摊子大、分布广的情况,部党委派出5个巡回指导组,对36个

部内部属单位和265个驻外使领馆党委开展主题教育情况进行督促指导。坚持调研开路,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。外交部增强做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉,聚焦外交工作中的堵点难点,确定10个方面调研课题。部党委委员带头示范,结合分管工作分头认领,坚持采取“四不两直”等方式开展调研,把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。

中共中央对外联络部把推动党的对外工作高质量发展、更好服务新时代党和国家工作大局作为开展主题教育的出发点和落脚点,坚持在干中学、学中干。部领导班子充分发挥领学示范作用,在开展好部理论学习中心组专题学习基础上,举办部领导班子的读书班。部内各单位开展形式多样的学习活动,结合红色资源深化学习感悟。局处级干部分3批开展为期7天的读书班,完整整、原原本本研读必读书目。围绕28个具体研讨题目,开展42次专题研讨,在交流中加深对党的创新理论的理解、领会和把握。(下转第三版)

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

回信

上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者们:

你们好!看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久

为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平

2023年5月21日

(新华社北京5月22日电)

我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。(回信全文另发)

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

群众,也提高了垃圾分类管理精细化水平;在浙江杭州,当地为居民开设垃圾分类专属智能账户,以积分制助力垃圾分类……垃圾分类需要人人参与,下足“绣花”功夫,不断创新机制,就能通过有效的督促引导,让更多人行动起来,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。

推行垃圾分类,关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成。全社会养成分类投放的好习惯,持之以恒、久久为功,城乡生活环境必将越来越美好。

今日谈

养成分类投放的好习惯

孟繁哲

“看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。”5月21日,习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。习近平总书记勉励他们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成

分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度贡献力量。实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。近年来,各地区各部门加强引导、因地制宜、持续推进,把工作做细做实。在北京昌平,智能生活垃圾分类驿站投入使用,既方便了

江苏在高质量发展轨道上科学作为

本报记者 杨学博 何 聪 宋静思

高质量发展调研行

国家超级计算无锡中心,让气候变得可测可算;南京紫金山实验室,创造太赫兹无线通信实时传输世界纪录;中兴通讯5G智能制造基地,17米高的立体仓库摆放着10万多个货箱,悬空的传送带,根据生产指令自动分拣好的物料货箱运送至各个车间……这些场景正在江苏上演。

顺应产业和科技变革大势,江苏加强前沿探索和前瞻布局,新技术、新材料、新产品、新产业不断涌现。如今,全国有超过20%的高新技术产品在江苏制造。处处涌动的澎湃活力,让江苏在高质量发展轨道上科学作为、奋勇向前。

今年全国两会期间,习近平总书记

在参加江苏代表团审议时强调,希望江苏继续真抓实干、奋发进取,在高质量发展上继续走在前列,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章实现良好开局,为全国大局作出新的更大贡献。

不谋全局者,不足谋一域。作为长三角一体化的重要一翼,江苏广大干部群众牢记总书记嘱托,推动产业科技创新,奋力在高质量发展上继续走在前列。

打造具有全球影响力的产业科技创新中心

坐在办公室里,动手手指就能精准

操控井下240米深处的采煤机,实现远程“一键采煤”;身处300公里以外,就能远程操纵手术机器人完成高难度手术,时延不超过6毫秒……走进紫金山实验室,未来网络技术典型应用场景让人赞叹。

“未来网络为制造业而来。”紫金山实验室负责人介绍,实验室成立于2018年8月,是江苏打造的重大科技创新平台。“当下最引人注目的当属6G技术创新成果,相当于1秒钟可下载5部高清电影,速度比5G提升数十倍。”

在我国现代化建设全局中,创新处于核心地位。开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,根本上还是要依靠科技创新。

江苏抓住创新这个牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”,加快实施创新驱动发展战略。(下转第二版)

开创西藏更加美好的未来

——写在西藏和平解放七十二周年之际

本报评论员

沧海变桑田,高原今胜昔。今天是西藏和平解放72周年纪念日。从金沙江边到狮泉河畔,从雅江谷地到藏北高原,360多万高原儿女共同庆祝这一重要时刻。

在庆祝西藏和平解放70周年之际,习近平总书记在西藏考察时强调:“当前,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,西藏发展也站在了新的历史起点上,只要跟中国共产党走、坚定走中国特色社会主义道路,同心协力,加强民族团结,我们就一定能够如期实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。”习近平总书记的重要讲话,鼓舞和激励西藏各族干部群众在党中央坚强领导下,同心协力、砥砺奋进,奋力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

1951年5月23日,中央人民政府和西藏地方政府在北京签订《关于和平解放西藏办法的协议》,宣告西藏和平解放。这是西藏历史上具有划时代意义的转折点,不仅彻底驱除了帝国主义势力,沉重打击了各种分裂势力,有力推进了中国人民解放事业,坚决捍卫了国家主权和领土完整,坚定维护了国家统一和民族团结,而且开辟了百万农奴翻身解放的道路,开启了西藏繁荣进步的文明曙光。从此,西藏人民在中国共产党领导下,在社会主义大家庭里,

走上了团结进步发展的康庄大道。

72年来,中国共产党团结带领西藏各族人民,创造了彪炳千秋、泽被万代、亘古未有的历史功绩,西藏社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比。特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代——经济年均增速位居全国前列,农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一,城镇化率稳步提升。今天的西藏,政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、边防巩固、人民安居乐业,呈现出一派欣欣向荣的景象。

七十二载波澜壮阔,从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放,西藏实现了“短短几十年,跨越几千年”的沧桑巨变。历史充分证明:没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。只有坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义制度,坚持民族区域自治制度,坚持新时代党的治藏方略,才能实现西藏繁荣进步,才能开创西藏更加美好的未来!

化国家、全面推进中华民族伟大复兴的实际行动。要深入开展主题教育,把《习近平著作选读》学习运用工作组织好、安排好,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入魂。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。

中央办公厅、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、中国社科院、北京市委统战部负责同志作了发言。(发言摘编见第六、七版)中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组及办公室有关负责同志、《习近平著作选读》编辑出版工作领导小组及办公室成员、中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部主要负责同志等参加会议。



近年来,山东省齐河县牢固树立绿水青山就是金山银山理念,积极推进黄河生态廊道建设,持续改善生态环境。图为初夏时节,齐河黄河水乡国家湿地公园郁郁葱葱,一派生机勃勃的景象。

本报记者 雷 声 摄

1至4月中欧班列累计开行5611列 同比增长17%

本报北京5月22日电(记者李心萍)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉:今年1至4月,中欧班列累计开行5611列、运送货物60.9万标箱,同比分别增长17%、32%,重箱率100%。其中,4月单月开行1459列、运送货物16万标箱,同比分别增长25%、45%。

今年以来,国铁集团充分利用口岸

站挖潜提效和扩编增吨条件,不断扩充中欧班列通道能力,西、中、东三条通道1至4月班列开行数同比分别增长25%、9%、10%,中欧班列运输能力和效率持续提升,开行质量进一步提升。

截至今年4月底,中欧班列国内出发城市达109个,通达欧洲25个国家211个城市。

制图:张丹峰

新数据 新看点

1至4月	中欧班列
	累计开行5611列
	同比增长17%
	运送货物60.9万标箱
	同比增长32%